
COMUNE DI SAN CESARIO SUL PANARO 
Gruppo Consiliare 

"Lista Civica Nuovo San Cesario" 
 

 
INTERROGAZIONE  

da sottoporsi alla prima seduta utile del Consiglio Comunale 
 

 

All'attenzione del Sindaco – Membri della Giunta 
 
 

Oggetto: Istituto Comprensivo “A.Pacinotti” – anno scolastico 2023-2024 

 

 

Premesso che:   

Per l’anno scolastico 2023-2024, il nostro Gruppo auspica che presso l’Istituto comprensivo “A. 

Pacinotti” non vi siano “classi pollaio” perché, come noto, l’eccessivo numero di studenti nelle 

classi può incidere negativamente sui livelli di apprendimento. Anche il docente più bravo ed 

esperto fa fatica a gestire classi numerose.  

 

Per l’anno scolastico 2023-2024, il nostro Gruppo auspica che questa Amministrazione supporti 

in ogni modo, anche finanziariamente, le richieste dell’IC ”A. Pacinotti” fornendo servizi ed 

opportunità che possano gratificare e far star bene chi studia e lavora nel contesto scolastico.     

 

Considerato che 

L’articolo 10 del DPR 81/2009 dispone che le classi di scuola primaria siano costituite da un 

numero di alunni non inferiore a 15 e non superiore a 26. Il Capo 5.0 “Affollamento” del D.M. 

del 26 Agosto 1992, al punto 5 “Misure per l'evacuazione in caso di emergenza” riferisce che “il 

massimo affollamento ipotizzabile per le aule è fissato in 26 persone/aula”.  

 

In presenza di disabili non si dovrebbe andare oltre le 20 persone per aula.   

 

Siamo a formulare le seguenti domande:   

1. Quante sezioni sono presenti presso l’Istituto comprensivo “A. Pacinotti” distinte per 

scuola primaria e secondaria di I Grado per l’anno scolastico 2023/2024?  

2. A quanto ammonta, alla data di discussione della presente, il numero complessivo di 

alunni distinti per scuola primaria e secondaria di I Grado? 

3. Quali sono le dimensioni in metri quadri di ciascuna aula ospitante una classe, distinta 

per scuola primaria e secondaria di I Grado? 

4. Di quanti metri quadri netti dispone ogni singolo studente e docente in ciascuna aula 

ospitante una classe, distinta per scuola primaria e secondaria di I Grado?  

5. Qual’è il numero di alunni presente in ogni singola classe dell’Istituto comprensivo “A. 

Pacinotti” distinti per scuola primaria e secondaria di I Grado? Quanti laboratori 

risultano attivi?  
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6. E’ finalmente sparita “l’aula covid” dove i bambini con presunti sintomi venivano tenuti 

isolati dai compagni?   

7. A quanto ammontano i contributi versati da questa Amministrazione all’ IC “A.Pacinotti” 

per l’anno scolastico in corso ? Per quali attività sono stati destinati? 

8. Quali progetti questa Amministrazione intende finanziare o ha finanziato per l’anno 

scolastico in corso? Quali servizi ed opportunità offre all’ IC “A.Pacinotti”? 

 

 

San Cesario sul Panaro, 01.11.2023                              Il Capogruppo Sabina Piccinini 
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